



ACHIEVERS IAS ACADEMY

SUMMARY OF THE HINDU FOR BPSK EXAMINATION

HINDI

DATE

06/02/2024

THE HINDU National

➔ 47 वोटों के साथ चमापी ने फ्लोर टेस्ट जीत लिया।

नई चानोई सोरेन सरकार ने सोमवार को झारखंड विधानसभा के पटल पर विश्वास मत जीत लिया, झारखंड मुक्ति मोर्चा के नेतृत्व वाले गठबंधन के 47 विधायकों ने प्रस्ताव के पक्ष में मतदान किया और 29 ने इसके खिलाफ मतदान किया।

पूर्व सीएम हेमंत सोरेन ने कहा कि अगर कोई यह साबित कर दे कि उन्होंने जमीन के फर्जी दस्तावेज बनाए हैं तो वह राजनीति छोड़ देंगे।

➔ लोकसभा चुनाव से कुछ महीने पहले, यूपी के ₹7.36 लाख करोड़ के बजट में भगवान राम की भूमिका बड़ी है

यूपी के "लोक मंगल" बजट की मुख्य बातें:

- इस वर्ष बजट राशि ₹7.6 लाख करोड़ थी जो पिछले वर्ष की ₹6.9 लाख करोड़ से 6.6% अधिक है।
- ₹24,863 करोड़ की नई योजना की घोषणा।
- युवाओं को सूक्ष्म उद्योग लगाने के लिए ₹1000 करोड़, महाकुंभ 2025 के लिए ₹2600 करोड़।
- प्राथमिक स्कूलों के लिए ₹1000 करोड़, सरकारी स्कूलों का कायाकल्प।
- स्कूल 1 से 8 तक के लगभग 2 करोड़ स्कूली बच्चों को मुफ्त स्वेटर, जूते और बैग वितरित करने के लिए ₹1000 करोड़।
- छात्रों के लिए टैबलेट/स्मार्टफोन के वितरण के लिए ₹4000 करोड़
- जेवर में नोएडा अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डे के लिए ₹1150 करोड़, अयोध्या में मौजूदा हवाई अड्डे के विस्तार के लिए ₹150 करोड़।
- गंगा एक्सप्रेसवे परियोजना के लिए ₹2057 करोड़, स्वास्थ्य और कल्याण केंद्र की स्थापना के लिए ₹952 करोड़।
- कृषि संबंधी तीन नई योजनाओं की स्थापना के लिए ₹460 करोड़।

➔ केरल का बजट निजी निवेश पर केंद्रित है

केरल के वित्त मंत्री केएन बालगोपाल ने अपने बजट भाषण में कहा कि केरल एक उप-अर्थव्यवस्था बनने की कगार पर है, उन्होंने विंझिंझम समुद्री परियोजना के दोहन के लिए विशेष आर्थिक क्षेत्रों के चीनी मॉडल और सरकारी कर्मचारियों के लिए एक 'नई' सुनिश्चित पेंशन प्रणाली का प्रस्ताव रखा है।

➔ सुप्रीम कोर्ट ने कहा, चंडीगढ़ चुनाव लोकतंत्र का मजाक है।

सुप्रीम कोर्ट ने चंडीगढ़ के मेयर चुनावों में भाजपा की जीत को झटका देते हुए नए सिरे से चुनाव कराने का आदेश देने की धमकी दी, क्योंकि सोमवार को खुले कोर्ट रूम में चलाए गए एक वीडियो में रिटर्निंग अधिकारी को कैमरे के सामने चोरी-छिपे नजरें गड़ाते हुए मतपत्रों को 'स्पष्ट रूप से विरूपित' करते हुए दिखाया गया है। एक "भगोड़ा"।

इससे पहले सोशल मीडिया और समाचार चैनलों पर एक वीडियो सामने आया था जिसमें एक व्यक्ति को मतपत्रों पर लिखते और कैमरे की ओर देखते हुए देखा जा सकता था, बाद में उस व्यक्ति के साथ एक भाजपा सदस्य भी शामिल हो गया। आपसदस्यों का आरोप था कि इसके जरिये आठ मतपत्र बेकार कर दिये गये।

बीजेपी को 16 वोट मिले जबकि इंडिया ब्लॉक को 12 वोट मिले, क्योंकि 8 पोल अमान्य हो गए।

➔ नवंबर में अमेरिकी चुनावों के बाद क्वाड शिखर सम्मेलन की अधिक संभावना: दूत

जयपुर साहित्य महोत्सव के दौरान अमेरिकी राजदूत एरिक गार्सेटी ने चुनावों के कारण जो बिडेन के व्यस्त कार्यक्रम का हवाला देते हुए कहा कि नवंबर में अमेरिकी चुनावों के बाद क्वाड शिखर सम्मेलन होने की अधिक संभावना है।

इस वर्ष QUAD की मेजबानी भारत द्वारा की जाएगी, इससे पहले भारत ने जनवरी में QUAD का आयोजन करने की कोशिश की थी, लेकिन असफल रहा क्योंकि अमेरिकी राष्ट्रपति घरेलू व्यस्तताओं के कारण जनवरी में भारत आने के लिए तैयार नहीं थे।

➔ ग्रैमीज़ में भारतीयों की बड़ी जीत: शक्ति ने जीता सम्मान

2024 ग्रैमी अवार्ड्स में देश के पांच कलाकारों ने जीते पुरस्कार, जाकिर हुसैन ने इस साल ग्रैमी में तीन पुरस्कार जीते।

रविवार रात आयोजित एक शानदार समारोह में ग्रैमी में बांसुरीवादक राकेश चौरसिया ने तीन पुरस्कार जीते, वायलिन वादक गणेश राजगोपालन और तालवादक गणेश विनायकरामन ने एक-एक ग्रैमी पुरस्कार जीता।

शक्ति ने दिस मोमेंट के लिए सर्वश्रेष्ठ वैश्विक संगीत एल्बम का 2024 का पुरस्कार जीता। इस एल्बम में चार भारतीयों के साथ-साथ इसके संस्थापक सदस्य ब्रिटिश गिटारवादक, जॉन मैकलॉघलिन भी शामिल हैं

पीएम मोदी की तारीफ

एक्स पीएम पर अपने पोस्ट में सभी पांच प्राप्तकर्ताओं की प्रशंसा की और लिखा कि यह उनकी "असाधारण प्रतिभा और संगीत के प्रति समर्पण" को दर्शाता है।



➔ सभी का एसआई सर्वे कराने की गुहार. ज्ञानवापी मस्जिद में बचे हुए तहखाने

वाराणसी कोर्ट द्वारा हिंदू पक्ष को ज्ञानवापी मस्जिद में पूजा करने की अनुमति देने के कुछ दिनों बाद, सोमवार को हिंदू पक्ष द्वारा वाराणसी कोर्ट में एक नई याचिका दायर की गई, जिसमें एसआई को विवादित ढांचे के अंदर शेष तहखानों का सर्वेक्षण करने की अनुमति देने की मांग की गई।

कोर्ट इस मामले पर मंगलवार को सुनवाई करेगा।

World

→ संघर्ष के बाद भी म्यांमार की सेनाएँ बांग्लादेश में भाग गईं

बांग्लादेश की सीमा एर्जेसी के एक अधिकारी ने सोमवार को कहा कि म्यांमार के सुरक्षा बलों और एक जातीय अल्पसंख्यक सेना के साथ लड़ाई के दौरान म्यांमार के सीमा रक्षकों के लगभग सौ सदस्यों ने अपनी चौकियों को छोड़कर बांग्लादेश में शरण ले ली है।

म्यांमार सेना बंदरबन जिले में टोम्बू सीमा से दाखिल हुई।

अराकान सेना रखाइन प्रांत की अच्छी तरह से प्रशिक्षित सैन्य शाखा है, जो केंद्र सरकार से स्वायत्तता की मांग कर रही है और पश्चिमी चौकियों पर सेना की चौकियों पर हमला करती रही है।



→ मालदीव के राष्ट्रपति मुइजु ने लोगों को देश छोड़ने के लिए कहने के बाद डिफेंस को बढ़ावा देने की कसम खाई

नए राष्ट्रपति ने सोमवार को प्रतिज्ञा की कि छोटा लेकिन रणनीतिक रूप से मजबूत मालदीव अपने विशाल समुद्री क्षेत्र की रक्षा के लिए अपनी सेना को मजबूत करेगा।

मोहम्मद मुइजु ने संसद में अपने पहले संबोधन में कहा कि वह मामूली मालदीवियन नेशनल डिफेंस फोर्स (एमएनडीएफ) को समुद्र में पेट्रोलिंग करने में सक्षम आधुनिक सेना में बदल देंगे।

पिछले हफ्ते मालदीव ने भारत के तटरक्षक बल पर उसके विशेष आर्थिक क्षेत्र (ईईजेड) के उत्तर में प्रवेश करने और मालदीव के तीन शिपिंग जहाजों को डराने-धमकाने का आरोप लगाया था।

→ ईरान का कहना है कि हम अपने क्षेत्र पर अमेरिकी हमले का जवाब देने में संकोच नहीं करेंगे

ईरान ने सोमवार को कहा कि वह उसके क्षेत्र पर अमेरिकी हमले की स्थिति में जवाब देने में संकोच नहीं करेगा, व्हाइट हाउस ने यह कहने से इनकार कर दिया कि क्या ईरान पर हमले की संभावना से इनकार किया गया है।

→ टेलर स्विफ्ट ने चौथी बार वर्ष का सर्वश्रेष्ठ एल्बम जीता, रिकॉर्ड बनाया

टेलर स्विफ्ट ने मिडनाइट्स के लिए ग्रैमी पुरस्कार में वर्ष का सर्वश्रेष्ठ एल्बम जीता,

वर्ष का एल्बम पुरस्कार - टेलर स्विफ्ट, मिडनाइट्स

वर्ष का रिकॉर्ड - फूल - माइली साइरस

सर्वश्रेष्ठ नये कलाकार - विक्टोरिया मोनेट - विजेता

सर्वश्रेष्ठ पॉप वोकल एल्बम - टेलर स्विफ्ट - मिडनाइट्स

सर्वश्रेष्ठ कंट्री एल्बम - बेल बॉटम कंट्री

ग्रैमी अवार्ड संगीत उद्योग में सबसे प्रतिष्ठित और महत्वपूर्ण पुरस्कार माना जाता है, यह हर साल लॉस एंजिल्स में आयोजित किया जाता है।

Logo of Grammy

